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Αξιότιμε  κύριε Υπουργέ  

 

    Με πρωτοβουλία της Κυβέρνησής σας  έχει ολοκληρωθεί το 

σχέδιο του νέου ασφαλιστικού νόμου που έχει τεθεί σε διαβούλευση και 

επίκειται η ψήφισή του από την ολομέλεια της Βουλής.  

Πιστεύουμε απόλυτα ότι αποτελεί  νέα αφετηρία για την 

κατοχύρωση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων και 

ευχόμαστε οι πυρήνες και οι βασικοί άξονες του νομοσχεδίου για τη 

διασφάλιση των δικαιωμάτων να ανταποκριθούν στην κατά το δυνατόν 

επίλυση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων του κλάδου μας. 

    Λαμβάνουμε το θάρρος να θέσουμε υπ’ όψη σας τα σχόλια και τα 

αιτήματά μας που αφορούν στα  συνταξιοδοτικά δικαιώματα  των 

συνταξιούχων συμβολαιογράφων. Με την επιβαλλομένη προσοχή να 

εξετάσετε τα αιτήματά μας για να αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης- 

διαβούλευσης του νομοσχεδίου. Ειδικώτερα σας επισημαίνουμε τα 

κάτωθι:  

Σχετικά με τον τρόπο υπολογισμού της ανταποδοτικής σύνταξης 

για τους εξερχόμενους συμβολαιογράφους πριν την ισχύ  του 

ν.4387/2016, θα πρέπει να προστεθεί διάταξη που να ρυθμίζει το θέμα 

αυτό,  καθόσον το σώμα των συμβολαιογράφων έχει  ιδιαιτερότητα, σε 

σχέση με τους άλλους ασφαλισμένους στο πρώην Ταμείο Νομικών. 

Οι συμβολαιογράφοι ήταν η μοναδική κατηγορία ασφαλισμένων, που 

βάσει του Ν.Δ. 4114/1960, καταβάλαμε ως ποσοστό το 9% επί των 

εισπραττομένων αναλογικών δικαιωμάτων-αμοιβών μας, το οποίο και 

αποδίδαμε κάθε μήνα, ενώ όλοι οι άλλοι, που ανήκαν στο πρώην Ταμείο 

Νομικών (δικηγόροι κλπ) κατέβαλαν πάγιες ετήσιες κατώτατες 

ασφαλιστικές εισφορές, εμείς καταβάλαμε  τουλάχιστον διπλάσιες, 
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τριπλάσιες έως και δεκαπλάσιες εισφορές, γεγονός που δεν ήταν 

ευρέως γνωστό καθ΄ όσον είμαστε πολλαπλασίως λιγότεροι 

αριθμητικώς από τους άλλους ασφαλισμένους, στον ίδιο φορέα. 

Με δεδομένο λοιπόν ότι για την εξεύρεση του ποσού της 

ανταποδοτικής σύνταξης  για τους εξερχόμενους στη σύνταξη 

συμβολαιογράφους, μετά την ισχύ του ν.4387/2016 ,συνυπολογίζεται το 

σύνολο των καταβληθεισών εισφορών από 1-1-2002 μέχρι 31-12-2016, 

θα πρέπει να προστεθεί διάταξη, που να επιλύει  και το θέμα των 

συνταξιοδοτηθέντων  συμβολαιογράφων, πριν από την  ισχύ του 

ν.4387/2016, αφού και αυτοί απέδιδαν όλα τα χρόνια   τις αναλογικές 

τους εισφορές, ήτοι το ποσοστό 9% μηνιαίως και να αρθεί η μεγάλη 

αδικία και ανισότητα που υπάρχει μεταξύ παλαιών και νέων και που 

εξακολουθεί να υφίσταται και με το παρόν νομοσχέδιο, κατά την αρχή 

της ισότητας και αναλογικότητας, ώστε να μη χρειαστεί να 

καταπονηθούμε με μακροχρόνιες δίκες, κάτι που μπορεί να αποφευχθεί 

με την σχετική πρόβλεψη στο παρόν νομοσχέδιο. 

Διατυπώσαμε δε το κάτωθι αίτημα: στην άνω διάταξη να 

προστεθεί το εξής : Για τους συνταξιοδοτηθέντες συμβολαιογράφους 

πριν την ισχύ του Ν. 4387/2016 θα ισχύει ο υπολογισμός της 

ανταποδοτικής συντάξεως ακριβώς όπως ισχύει για τους 

συνταξιοδοτηθέντες Συμβολαιογράφους μετά την ισχύ του Ν. 4387/2016. 

         Ευελπιστούμε ότι με την ευθυκρισία που σας διακρίνει κύριε 

Υπουργέ  για τη δίκαιη επίλυση των συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων 

θα κάνετε ό,τι επιβάλλεται για τον κλάδο των συνταξιούχων   

συμβολαιογράφων    οι οποίοι συνεισέφεραν και  συνεισφέρουν οι εν 

ενεργεία Συμβολαιογράφοι ως δημόσιοι λειτουργοί ,δυσανάλογες 

εισφορές ενώ η ανταποδοτικότητα δεν είναι η προσήκουσα. Τέλος, σας 

ενημερώνουμε επίσης ότι έχουν υποβληθεί παρόμοια αιτήματα και από 

άλλα μέλη μας. 
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